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Επιστολή στην Υπουργό Παιδείας της Ελλάδος 
για την επαναλειτουργία του ελληνικού σχολείου 
στις Βρυξέλλες
/ Ομογένεια

Τον έντονο προβληματισμό και την ανησυχία, που προκάλεσε 
το ξαφνικό κλείσιμο του “Κεστεκίδειου” Ελληνικού Σχολείου 
Βρυξελλών, λόγω επικινδυνότητας του κτιρίου, εκφράζει με 
επιστολή της προς την Υπουργό Παιδείας της Ελλάδας, Νίκη 
Κεραμέως, η “Αδελφότητα Ελληνίδων κυριών Βρυξελλών”.

Το κτίριο του Σχολείου κρίθηκε ακατάλληλο, εν μέσω της σχολικής χρονιάς, 
διαταράσσοντας την καθημερινότητα 159 μαθητών και των οικογενειών τους και 
περίπου 40 μαθητών του Τμήματος Ελληνικής Γλώσσας.
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Από την ημέρα του αγιασμού στην αρχή της σχολικής χρονιά

Το περασμένο φθινόπωρο ένα κλιμάκιο τεχνικών εμπειρογνωμόνων με εντολή της 
ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας επισκέφθηκε το αμιγές Ελληνικό Σχολείο των 
Βρυξελλών, προκειμένου να κάνει τον απαραίτητο έλεγχο στο κτίριο, που μετρά 
πολλές δεκαετίες από την κατασκευή του. Το πόρισμα έφτασε στο Υπουργείο, στα 
μέσα Μαρτίου και αμέσως δόθηκε εντολή για κλείσιμο.

Οι μαθητές που φοιτούν στις τάξεις του σχολείου -από το Νηπιαγωγείο μέχρι και 
την Γ΄ Λυκείου- “επανασυστήθηκαν” με την τηλεκπαίδευση, ως μια λύση 
“ανάγκης”, όπως τη χαρακτήρισαν γονείς και μαθητές, εν αναμονή μιας οριστικής 
επίλυσης του προβλήματος.

Αναλυτικά η επιστολή προς την Υπουργό Παιδείας της Ελλάδος

Αξιότιμη κα Υπουργέ Παιδείας,

Με τη σύντομη αυτή επιστολή θα θέλαμε να εκφράσουμε τον προβληματισμό και 
τις ανησυχίες της Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών στις Βρυξέλλες για το μέλλον 
του ελληνικού σχολείου της πόλης μας που φιλοξενεί έλληνες μαθητές από τη 
δεκαετία του 1970.

Η Αδελφότητα Ελληνίδων Κυριών των Βρυξελλών, ο πρώτος ελληνικός 
φιλανθρωπικός γυναικείος Σύλλογος που υπάρχει από το 1926 στο Βέλγιο, 
συνέβαλε στη θεμελίωση του πρώτου ορθόδοξου χριστιανικού ναού της πόλης που 
λειτουργεί από το 1933 σε κτήριο που αγόρασε η Αδελφότητα στην οδό Rue de 
Stassart 92.



Στο χώρο αυτό, όπου στεγάζεται και η έδρα της, η Αδελφότητα δημιούργησε τα 
πρώτα τμήματα ελληνικής γλώσσας.

Όλα αυτά τα χρόνια, παράλληλα με τις υπόλοιπες φιλανθρωπικές της δράσεις η 
Αδελφότητα στήριξε την ελληνική εκπαιδευτική κοινότητα και το Κεστεκίδειο 
ελληνικό σχολείο, δωρεά του επιχειρηματία Λεωνίδα Κεστεκίδη.

Το πρόσφατο αιφνίδιο κλείσιμο του σχολείου δυσχεραίνει την ομαλή ολοκλήρωση 
της σχολικής χρονιάς και την αποφοίτηση των Ελλήνων μαθητών.

Γι’ αυτό το γεγονός εκφράζουμε την ανησυχία μας και παρακαλούμε για τη 
συνδρομή της ελληνικής πολιτείας προκειμένου να επιλυθεί το πρόβλημα κατά τον 
καλύτερο δυνατό τρόπο.

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου,

Με εκτίμηση,
Πρόεδρος
Κωνσταντία Μεταξάκη”

 


